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Задание 1.1 

Решение: по теореме Виета: 𝑥1+𝑥2 = 3,𝑥1𝑥2 = 1 . При этом 𝐴 =

(𝑥1
2+𝑥2

2)2−2(𝑥1𝑥2)
2

|(𝑥1+𝑥2)(𝑥1−𝑥2)|
=

((𝑥1+𝑥2)
2−2𝑥1𝑥2)

2−2(𝑥1𝑥2)
2

|(𝑥1+𝑥2)√(𝑥1−𝑥2)2|
=

((𝑥1+𝑥2)
2−2𝑥1𝑥2)

2−2(𝑥1𝑥2)
2

|(𝑥1+𝑥2)√(𝑥1+𝑥2)2−4𝑥1𝑥2|
=

47

3√5
 

Задание 1.2 

Решение: по теореме Виета: 𝑥1+𝑥2 = 5,𝑥1𝑥2 = 2 . При этом 𝐴 =

(𝑥1
2+𝑥2

2)2−2(𝑥1𝑥2)
2

|(𝑥1+𝑥2)(𝑥1−𝑥2)|
=

((𝑥1+𝑥2)
2−2𝑥1𝑥2)

2−2(𝑥1𝑥2)
2

|(𝑥1+𝑥2)√(𝑥1−𝑥2)2|
=

((𝑥1+𝑥2)
2−2𝑥1𝑥2)

2−2(𝑥1𝑥2)
2

|(𝑥1+𝑥2)√(𝑥1+𝑥2)2−4𝑥1𝑥2|
=

433

5√17
 

Задание 2.1 

Решение: Рассмотрим четырехугольник ABCD. Пусть AC=2𝑥, BD=2𝑦. 

По условию AC+BD=2𝑥+2𝑦=8. Далее пусть M, N, P, Q – соответственно 

середины сторон AB, BC, CD, AD. Рассмотрим треугольник ABC. MN в нем – 

средняя линия, значит MN || AC, MN=
1

2
AC=𝑥. Аналогично в треугольнике 

ACD PQ – средняя линия, PQ || AC, PQ=
1

2
AC=𝑥. Следовательно MN || PQ, 

MN=PQ, а значит по признаку параллелограмма MNPQ – параллелограмм. В 

треугольнике BCD NP – средняя линия, значит NP || BD, NP=
1

2
BD=𝑦. По 

условию AC⊥BD, значит NP⊥MN. По признаку прямоугольника MNPQ – 

прямоугольник. Тогда его площадь будет равна S=NP · MN=𝑥𝑦. 𝑥 + 𝑦 = 4, 

тогда 𝑦 = 4 − 𝑥. Подставим в выражение для площади, 𝑆 = 𝑥(4 − 𝑥) = 4𝑥 −

𝑥2. Наибольшее значение квадратичная функция с отрицательным старшим 
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коэффициентом принимает в вершине параболы, при 𝑥 = 2. Значит 

максимальная площадь: S=4.  

Задание 2.2 

Решение: Рассмотрим четырехугольник ABCD. Пусть AC=2𝑥, BD=2𝑦. 

По условию AC+BD=2𝑥+2𝑦=12. Далее пусть M, N, P, Q – соответственно 

середины сторон AB, BC, CD, AD. Рассмотрим треугольник ABC. MN в нем – 

средняя линия, значит MN || AC, MN=12AC=𝑥. Аналогично в треугольнике 

ACD PQ – средняя линия, PQ || AC, PQ=12AC=𝑥. Следовательно MN || PQ, 

MN=PQ, а значит по признаку параллелограмма MNPQ – параллелограмм. В 

треугольнике BCD NP – средняя линия, значит NP || BD, NP=12BD=𝑦. По 

условию AC⊥BD, значит NP⊥MN. По признаку прямоугольника MNPQ – 

прямоугольник. Тогда его площадь будет равна S=NPMN=𝑥𝑦. 𝑥 + 𝑦 = 6, 

тогда 𝑦 = 6 − 𝑥. Подставим в выражение для площади, 𝑆 = 𝑥(6 − 𝑥) = 6𝑥 −

𝑥2. Наибольшее значение квадратичная функция с отрицательным старшим 

коэффициентом принимает в вершине параболы, при 𝑥 = 3. Значит 

максимальная площадь: S=9.  
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Задание 3.1 

Решение: Пусть число троек это 𝑥. Тогда число пятерок – это 𝑥, число 

девяток – 3𝑥. При этом число семерок 50 − 9 − 𝑥 − 𝑥 − 3𝑥 = 41 − 5𝑥. Число 

имеет такой же остаток при делении на 9, как и его сумма цифр. Сумма цифр: 

1 ⋅ 9 + 3 ⋅ 𝑥 + 5 ⋅ 𝑥 + 7 ⋅ (41 − 5𝑥) + 9 ⋅ 3𝑥 = 296. Остаток при делении 296 на 

9 это 8. 

Задание 3.2 

Решение: Пусть число троек это 𝑥. Тогда число пятерок – это 𝑥, число 

девяток – 3𝑥. При этом число семерок 50 − 9 − 𝑥 − 𝑥 − 3𝑥 = 41 − 5𝑥. Число 

имеет такой же остаток при делении на 9, как и его сумма цифр. Сумма цифр: 

1 ⋅ 9 + 3 ⋅ 𝑥 + 5 ⋅ 𝑥 + 7 ⋅ (41 − 5𝑥) + 9 ⋅ 3𝑥 = 296. Остаток при делении 296 на 

3 это 2. 

Задание 4.1 

Решение: первое множество — часть плоскости выше графика 𝑦 = |𝑥| , 

второе — «полоса» между параллельными прямыми 𝑦 = 1, 𝑦 = 3 . Третье — 

внешность круга с центром в точке (3,3) и радиусом 2√2 

Фигура Ф: трапеция с вершинами в точках (1;1), (-1;1), (3, 3), (-3;3) за 

вычетом кругового сектора с центральным углом 𝜋 4⁄ , радиуса 2√2. Площадь 

Ф: 8 − 𝜋 
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Задание 4.2 

Решение: первое множество — часть плоскости выше графика 𝑦 = |𝑥| , 

второе — «полоса» между параллельными прямыми 𝑦 = 1, 𝑦 = 5 . Третье — 

внешность круга с центром в точке (5,5) и радиусом 4√2 

 

Фигура Ф: трапеция с вершинами в точках (1;1), (-1;1), (5, 5), (-5;5) за 

вычетом кругового сектора с центральным углом 𝜋 4⁄ , радиуса 4√2. Площадь 

Ф: 24 − 4𝜋 

Задание 5.1 

Решение: пусть 𝑥𝑛 — число подходящих цепочек длины 𝑛. Так 𝑥1 = 2, 

𝑥2 = 3 . В общем случае 𝑥𝑛 ={число подходящих цепочек длины n, 

начинающихся с нолика}+{число подходящих цепочек длины n, 

начинающихся с крестика}. Первое слагаемое это 𝑥𝑛−1, потому что нолик на 

первом месте не вносит дополнительных ограничений, а остается достроить 

цепочку длиной 𝑛 − 2 . В случае со вторым слагаемым после крестика мы 

обязаны поставить нолик и остается достроить цепочку длиной 𝑛 − 2  без 

дополнительных ограничений, их число 𝑥𝑛−2 . Таким образом получаем 

рекуррентное соотношение: 𝑥𝑛 = 𝑥𝑛−1+𝑥𝑛−2. Получается ряд: 2, 3, 5, 8, 13, 21, 

34, 55, 89, 144, 233, 377. Последнее число и есть 𝑥12 
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Задание 5.2 

Решение: пусть 𝑥𝑛 — число подходящих цепочек длины 𝑛. Так 𝑥1 = 2, 

𝑥2 = 3 . В общем случае 𝑥𝑛 ={число подходящих цепочек длины n, 

начинающихся с нолика}+{число подходящих цепочек длины n, 

начинающихся с крестика}. Первое слагаемое это 𝑥𝑛−1, потому что нолик на 

первом месте не вносит дополнительных ограничений, а остается достроить 

цепочку длиной 𝑛 − 2 . В случае со вторым слагаемым после крестика мы 

обязаны поставить нолик и остается достроить цепочку длиной 𝑛 − 2  без 

дополнительных ограничений, их число 𝑥𝑛−2 . Таким образом получаем 

рекуррентное соотношение: 𝑥𝑛 = 𝑥𝑛−1+𝑥𝑛−2. Получается ряд: 2, 3, 5, 8, 13, 21, 

34, 55, 89, 144, 233, 377, 610, 987. Последнее число и есть 𝑥14 

Задание 6.1 

Решение: пусть √𝑥 + 3
3

= 𝑎, √𝑦 − 23 = 𝑏 . Тогда 𝑥 = 𝑎3 − 3, 𝑦 = 𝑏3 + 2 

и исходная система уравнений примет вид 

{
𝑎 + 𝑏 = 4,

(𝑎3 − 3)(𝑏3 + 2) − 2(𝑎3 − 3) + 3(𝑏3 + 2) = 33
⇔ {

𝑎 + 𝑏 = 4,

𝑎3𝑏3 = 27
⇔

{
𝑎 + 𝑏 = 4,
𝑎𝑏 = 3

 

откуда 𝑎 = 1, 𝑏 = 3  или  𝑎 = 3, 𝑏 = 1 . Возвращаясь к старым 

переменным, получаем: 𝑥 = −2, 𝑦 = 29 или 𝑥 = 24, 𝑦 = 3 

Задание 6.2 

Решение: пусть √𝑥 + 4
3

= 𝑎, √𝑦 − 33 = 𝑏 . Тогда 𝑥 = 𝑎3 − 4, 𝑦 = 𝑏3 + 3 

и исходная система уравнений примет вид 

{
𝑎 + 𝑏 = 4,

(𝑎3 − 4)(𝑏3 + 3) − 3(𝑎3 − 4) + 4(𝑏3 + 3) = 39
⇔ {

𝑎 + 𝑏 = 4,

𝑎3𝑏3 = 27
⇔

{
𝑎 + 𝑏 = 4,
𝑎𝑏 = 3

, 

откуда 𝑎 = 1, 𝑏 = 3  или  𝑎 = 3, 𝑏 = 1 . Возвращаясь к старым 

переменным, получаем: 𝑥 = −3, 𝑦 = 30 или 𝑥 = 23, 𝑦 = 4 


	Задание 4.1

